

元旦起,一批“惠民新规”实施:垫付抢救费救助车祸伤者

养老金月增上百元,打长途免漫游费

养老金可跨省接续转移;“救助基金”紧急情况下可在第一时间为交通事故的伤者垫付“救命钱”;违法违规广告行为将得到治理……一批新法律法规政策1日起生效。它们将惠及更多民生。

退休人员养老金再增一成

新政亮点 国务院常务会议决定,1月1日起再次提高企业退休人员基本养老金水平。此外,城镇企业职工基本养老保险关系转移接续暂行办法于1月1日起施行。

百姓感受 这个元旦,对家住上海闸北区华兴路的76岁退休人员戴小团来说,不仅是新年的开始,更是生活“利好”的增加。她说:“今年的退休金又增加了,以前每个月1400元,今年起增加到1540元”。而让在上海工作的农民工刘德贵高兴的是,今年起可让养老保险金“跟着自己走了”。

“救助基金”垫付“救命钱”

新政亮点 1日开始实施的道路交通事故社会救助基金管理试

行办法,对救助基金先行垫付抢救费用作了规定:救助基金一般垫付受害人自接受抢救之时起72小时内的抢救费用,特殊情况下超过72小时的抢救费用由医疗机构书面说明理由。具体应当按照机动车道路交通事故发生地物价部门核定的收费标准核算。

百姓感受 去年11月中旬,张先生的表哥在浙江遭遇车祸,倒在路上,司机逃逸,伤者又被随后而来的一辆车撞裂头颅,当场死亡。张先生至今无法释怀:“如果第一次被撞后,能有人或单位及时垫点钱,马上将他送到医院救治,说不定就不会死。”

保安可得到更多“自保”

新政亮点 1月1日起实施的保安服务管理条例规定,保安从业单位应当根据保安服务岗位的风险程度为保安员投保意外伤害保险。保安员因工伤亡的,依照国家有关工伤保险的规定享受工伤保险待遇;保安员牺牲被批准为烈士的,依照国家有关烈士褒扬

的规定享受抚恤优待。

百姓感受 有件事让上海某事业单位门卫李斌耿耿于怀。去年,和他同样在物业公司干保安的一位老乡在夜间巡逻时不慎摔伤,并有轻微脑震荡。出院后,他在家休养了3个月。共花费了3000多元医疗费。事后,公司给了点慰问金,大部分医疗费是他自己负担。几个老乡在一起长吁短叹,“要是事先买了保险就好了”。

电视荧屏这回“洁净”了

新政亮点 广播电视广告播出管理办法1月1日起实施。办法规定,播出机构每套节目每小时商业广告播出时长不得超过12分钟。此外,播出商业广告应尊重公众生活习惯。在6:30至7:30、11:30至12:30及18:30至20时的时间段,不得播出治疗皮肤病、痔疮、脚气、妇科、生殖泌尿系统等疾病的药品、医疗器械、医疗和妇女卫生用品广告。

百姓感受 “吃饭时间,电视里却放痔疮广告,真是倒胃口!”“电视剧

插播广告越来越多……烦死人!”“现在在一些名人为了赚钱,昧着良心做广告说假话,得好好管!”……

其他新政

事业单位全面实行绩效工资

今起事业单位将全面实施绩效工资。义务教育学校和基层医疗卫生事业单位已从2009年开始实行绩效工资制度。

打手机免交漫游费

手机资费新政策:本地拨打长途电话时同时收取的本地通话费和长途通话费两项收费,将合并为长途通话费一项资费。新规实行后,每分钟手机通话费将降低0.4元到0.6元。

旅行社最高赔付80万

《旅行社责任保险全国统保计划》规定:今后游客每人赔偿保额将从原来的最低9万元提高到最低20万元,最高赔偿额明确为80万元,旅行社可自由选择20万元至80万元的额度进行投保。

■据新华社

胡锦涛出席政协新年茶话会发表重要讲话
2010年
要增强忧患意识

中国人民政治协商会议全国委员会1日上午在全国政协礼堂举行新年茶话会。胡锦涛、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等党和国家领导人同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表、中央和国家机关有关方面负责人以及首都各族各界人士代表欢聚一堂,共庆2010年元旦。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛在茶话会上发表重要讲话。胡锦涛在讲话中指出,2010年是实施“十一五”规划的最后一年。做好今年经济社会发展工作,对夺取应对国际金融危机冲击全面胜利、保持经济平稳较快发展、为“十二五”规划启动实施奠定良好基础具有十分重要的意义。全党全国要增强必胜信心,增强忧患意识,牢牢把握机遇,努力把改革发展稳定各项工作做得更好。 ■据新华社

全球·新年

世界各地缤纷迎新年

时报广场炸弹虚惊 日本海狮写字

钟声中,礼花下,祝福里,2009成为一个历史年份,2010径直走来。

把2009年的种种美好留住,也把2009年的种种苦难抛开,心怀着对崭新一年的美好心愿和期待,世界各国人民在不同的时空里,随着蓝色地球的转动,依次挥别旧岁,庆祝新年。



新年前夜,世界各国人民在不同的时空里,随着蓝色地球的转动,依次挥别旧岁,庆祝新年。

“地球上最完美的演出”

澳大利亚悉尼将450万美元重金投注盛大新年演出活动。悉尼港夜色中,上空有15架古典飞机表演飞过,水中有55艘华美游船巡游。当晚24时,盛大的焰火表演将这场由

海狮挥毫迎虎年

日本2010年1月1日迎来虎年。新年前夕,“虎”以不同形式在日本多地亮相,成为新年庆祝活动中不可缺少的角色。横滨市八景岛海岛乐园

炸弹虚惊时报广场

纽约时报广场迎新倒计时活动于当地时间2009年12月31日进行。但30日上午,一辆可疑白色小货车引发炸弹恐慌,致使附近街区全面封

美国,咱别斗了

新年第一天,朝鲜发表声明,表示希望和美国结束敌对关系。这份声明由朝鲜几家官

150万群众参与的大型迎新活动推至高潮。

活动组织方称,当天的焰火表演,将是“地球上最完美的演出”。活动命名为“唤醒灵魂”,呼吁环保生活及绿色地球。

2009年12月30日“请”7岁大海狮“杰伊”展现书法“绝活”。它用嘴叼着一支毛笔,在贴于斜立板的白纸上“写”下象征虎的汉字“寅”。

锁,两栋大厦人员部分撤离。纽约警方承认,时近新年,纽约各公共场所成为警方重点监视对象,而时报广场历来是安保工作的重中之重。

方报纸联合发表,其中写道:“确保朝鲜半岛及亚洲和平稳定的要务是结束朝鲜和美国之间的敌对关系。”

祝福短信达1.5亿条

在辞旧迎新之际,泰国人喜欢通过寄纸质贺卡、发送电子贺卡以及手机短信等各种方式互表祝福,其中手机短信与彩信因方便快捷而越来越受欢迎,发送量逐年增长。

勿在桑拿房开香槟

俄罗斯紧急情况部长谢尔盖·绍伊古2009年12月31日向俄罗斯人发出劝告,千万别像以往那样在桑拿蒸汽房内开香槟庆祝新年,因为蒸桑拿时饮酒可能导致猝死。

在俄罗斯,为了躲避寒冷,

不拘一格迎新年

在新加坡,无论在方式上还是在地点选择上,人们都会发挥创意,不拘一格迎新年。

新年前夜,两万个写满祝福的“许愿球”漂浮在新加坡滨海湾水面,点亮人们对2010年期许的“许愿球”成为这里跨年活动的背景,长达8分钟的烟花表

泰国著名智库泰华农民研究中心预计,2009年12月31日至2010年1月1日期间,泰国新年祝福短信与彩信发送量将达1.5亿条,同比增长36.4%。

许多人选择在桑拿房里一边喝着伏特加或啤酒,一边庆祝新年到来,但由于桑拿房温度高,人体新陈代谢加快,皮下血管扩张,心脏负担加重,加之饮酒,猝死在桑拿房的事件时有发生。

演把这里的新年倒计时活动推向高潮。

经过了一晚的兴奋和狂欢,2010年1月1日清晨6时,吹着凉凉海风、嗅着芬芳青草,新加坡《联合晚报》的记者带领人们在拉柏多公园做起早操,共同迎接新年的第一个日出。 ■据新华社

元首们的新年愿望

21世纪的第一个十年刚刚过去,2010年已经到来。除了民众纷纷欢迎新年,世界各国的政要也陆续发表新年讲话或进行活动,透露新年的主要施政计划。

日本:全力以赴保就业

日本首相鸠山由纪夫1日发表新年感言。他表示2010年将全力以赴进行确保就业、实现社会稳定、防止全球变暖等方面的工作。

俄罗斯:新年新机会

俄总统梅德韦杰夫在新年夜向国民发表电视讲话祝福。他强调,“新年新机会”,俄罗斯不应错过,号召国民继续前进,建立一个强大和现代化的国家,致力于稳定和经济的经济,保持国泰民安。

德国:走出危机的关键一年

德国总理默克尔2009年12月31日发表了新年电视讲话。她在讲话中表示,2010年德国经济形势将依然严峻,这一年也将是德国能否从金融危机中走出的关键一年。德国必须要致力于建立金融市场的规则,以便能够避免今后可能出现不良后果。

英国:最坏的时期已经过去

英国首相布朗发表除夕谈话指出,英国经济的最坏时期已经过去,他强调2010年英国的经济将会缓慢复苏。他相信在新的一年里,英国的失业率将会开始下降,更多的中小企业也会逐渐兴旺起来。

法国:2010年将是复兴的一年

2009年12月31日晚,法国总统萨科齐发表了新年讲话,明确了政府2010年工作目标。他表示,尽管金融危机的考验尚未结束,但2010年将是复兴的一年,法国政府两年半以来的努力将取得成果。他还呼吁法国人保持一致。

■据新华社